

# 中国国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京7月19日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去李连和的中华人民共和国驻阿尔及利亚民主人民共和国特命全权大使职务；任命李健为中华人民共和国驻阿尔及利亚民主人民共和国特命全权大使。

二、免去杜小丛的中华人民共和国驻佛得角共和国特命全权大使职务；任命徐杰为中华人民共和国驻佛得角共和国特命全权大使。

三、免去刘豫锡的中华人民共和国驻非盟使团团长、特命全权大使职务；任命胡长春为中华人民共和国驻非盟使团团长、特命全权大使。

四、任命陈曦为中华人民共和国驻尼加拉瓜共和国特命全权大使。

# 台媒炒作欧洲议会高层“首度正式访台” 岛内网友讽刺：来割韭菜啰！



欧洲议会副议长贝尔资料图(台媒引自欧新社)

还有网友讽刺道：“来来来，来割韭菜啰！”

从去年年底开始，欧洲政客不断窜访台湾，试图在国际上吸引眼球。其中，去年11月，欧洲议会“外国干预欧盟民主程序特别委员会”筹组代表团窜访台湾。

对此，外交部发言人汪文斌表示，一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识，是中欧建交和发展双边关系的政治基础。不同台湾当局开展任何形式的官方往来，是遵守一个中国原则的应有之义。欧洲议会是欧盟重要官方机构，其成员理应充分认识台湾问题的复杂性，恪守对一个中国原则的承诺，慎重妥善处理涉台问题，维护好中欧关系发展的政治基础。

汪文斌还表示，民进党当局惯于打着“民主”“人权”旗号粉饰其“台独”分裂行径。但无论其如何伪装，台湾当局的谋“独”之心是狐狸尾巴——藏不住的，也丝毫改变不了台湾是中国一部分的事实。

对于美国前高官访台，中国外交部发言人汪文斌曾表示，中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止任何形式的美台官方往来，慎重处理涉台问题，以免进一步严重损害中美关系大局和台海和平稳定。



美国前防务部长埃斯珀资料图(台媒引自欧新社)

【环球网综合报道】台湾“中央社”消息称，欧洲议会副议长贝尔19日抵台展开3天访问，期间将与蔡英文见面。报道称，这是欧洲议会高层首度正式访台。而由美国前防务部长埃斯珀率领的“大西洋理事会”访问团18日来台展开为期3天的行程，蔡英文在19日与他们会面。

据台湾“中央社”报道，台外事部门18日傍晚发布新闻稿称，贝尔19日至21日来台访问，期间将与蔡英文、台“行政院长”苏昌昌、“立法院副院长”蔡其昌、“行政院政务委员”唐凤、陆委会主委邱太三等人见面，并接受台“外交部长”吴钊燮款宴，还将与台防务等领域的智库座谈。

台外事部门声明称，这是继去年11月欧洲议会“外国干预欧盟民主程序特别委员会”首度筹组官方代表团访台后，“再度展现欧洲议会对于台湾的强力支持”。台外事部门还声明，贝尔长期支持台湾，“力挺”与有关台湾决议案。

对此，有岛内网友问道：给她(贝尔)来作秀的价码是多少？

# 中国外交部：美方应立即停止售台武器和美台军事联系



外交部例行记者会 2022年7月19日 外交部发言人赵立坚。(薛伟摄)

中新网北京7月19日电 中国外交部发言人赵立坚7月19日主持例行记者会。

供必要的国防用品和服务，使台湾保持足够自卫能力，这完全符合美方一个中国政策。中方对此有何评论？

赵立坚：昨天我们就美出新一轮售台武器计划阐明中方严正立场。我要重申，中方对此坚决反对，予以强烈谴责，我们已就此向美方提出严正交涉。

所谓“与台湾关系法”是美国单方面炮制的国内法，严重违反公认的国际法和国际关系基本准则，与一个中国原则和中美三个联合公报规定背道而驰，中方从未承认、一贯反对。美方根本

没有资格拿着这样一部国内法招摇过市，干涉中国内政、向台湾出售武器。

不论是一个中国原则还是一个中国政策，其核心都是一个中国。承认台湾是中国的一部分，是美方在中美三个联合公报中作出的郑重承诺。美执意售台武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，助长“台独”分裂势力嚣张气焰，推高台海紧张局势，应该立即停止售台武器和美台军事联系，停止制造台海局势紧张因素，将美政府不支持“台独”表态落到实处。

合公报规定，不得安排佩洛西众议长访台，停止美台官方往来，停止制造台海局势紧张因素，以实际行动履行美方不支持“台独”的承诺。如果美方一意孤行，中方必将采取坚决有力措施，坚定捍卫国家主权和领土完整，由此造成的一切后果必须完全由美方负责。

来源：中新网

# 赵立坚以四个“严重”回应佩洛西访台：美若一意孤行，必须完全负责一切后果

中国外交部发言人赵立坚7月19日主持例行记者会。有记者就美国众议长佩洛西将访问台湾一事提问。

赵立坚表示，中方坚决反对任何形式的美台官方往

来。美国国会是美国政府的组成部分，理应严格遵守美国奉行的一个中国政策。如果佩洛西众议长访台，将严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重损害中国

主权和领土完整，严重冲击中美关系的政治基础，向“台独”分裂势力发出严重错误信号，中方对此坚决反对。

中方要求美方恪守一个中国原则和中美三个联

盟组织精神和规则的单边主义和保护主义措施。

张军说，全球发展倡议之友小组将全力以赴，同各国合作落实2030年可持续发展议程，确保不让任何一个国家、任何一个人掉队。欢迎更多国家加入倡议之友小组。

# 中国常驻联合国代表就粮食安全问题的阐述全球发展倡议之友小组共同立场

新华社联合国7月18日电 第76届联合国大会18日举行主题为“立刻采取行动：协调全球粮食危机应对之策”的高级别特别会议。中国常驻联合国代表张军出席会议并代表全球发展倡议之友小组发言，就粮食安全问题的阐述小组成员共同立场。

今年中方在纽约联合国总部发起成立全球发展倡议之友小组，目前已有60个国家加入小组，共同推动加强国际合作，落实联合国2030年可持续发展议程，应对全球挑战。此次发言是小组成立以来的首次共同发言，标志着倡议落实工作及小组合作迈出了重要一步。

张军说，新冠疫情吞噬各国发展成果，世界经济复苏艰难分化，气候变化和全球供应链中断引发粮农产品价格波动，落实2030年可持续发展议程面临严峻挑战。全球粮食危机等多

重挑战严重削弱发展中国家特别是小岛屿发展中国家、最不发达国家、内陆发展中国家和非洲国家的应对能力，国际社会必须立即采取共同行动，既要携手应对短期粮食危机，更要加强全球粮农领域长期合作。

他指出，首先，要向受粮食危机影响的国家特别是发展中国家提供紧急支持，在粮食生产储运、节粮减损、增加投资、提升自给能力等领域协调行动，加强各国和相关利益攸方伙伴关系。

其次，要敦促发达国家等各方加强合作，聚焦粮农系统转型，加强对农民的科技创新和能力建设支持，帮助他增加就业，消除贫困，加强粮农可持续利用和保护，保护生态环境。

第三，要维护全球粮农供应链有效运转，确保粮

# 云南弥勒：葡萄飘香引客来



7月18日，弥勒市一名果农在采摘葡萄。7月18日，2022弥勒·东风韵葡萄艺术节在云南省弥勒市东风韵小镇开幕。在本届葡萄艺术节上，游客可体验花灯节、戏剧节、音乐节、美食节等一系列活动。弥勒市葡萄种植经过数十年发展，种植面积达10万余亩。弥勒市以葡萄产业为抓手，以农文旅融合助力乡村振兴，加快旅游业复苏回暖。

新华社记者曹梦瑶摄

# 中国累计建成开通5G基站185.4万个

新华社北京7月19日电 工业和信息化部负责人王鹏19日在中国新发布会上表示，中国累计建成开通5G基站185.4万个，其中二季度新增基站近30万个，实现“县县通5G、村村通宽带”。

信息基础设施建设为数字经济高质量发展夯实基础。上半年，网上购物、在线教育、远程医疗等全面提速，数字产业保持良好增长势头。截至6月底，电子信息制造业、软件业、通信业和互联网的收入总规模突破10万亿元。

会上发布的数据显示，“5G+工业互联网”建设项目超过3100个，其中二季度新

增项目700个。规模以上工业企业关键工序数控化率和数字化研发设计工具普及率分别达到55.7%、75.1%，传统产业数字化改造提升进一步提速。

“下一步将深化5G共建共享，力争全年新建开通5G基站60万个。”王鹏说，将加快推动工业互联网提档升级，一体化推进工业互联网试点示范，助力产业数字化转型。同时，深入实施互联网应用适老化改造升级工程，加强电信和互联网用户权益保护，提升网络服务能力 and 应急处置水平，加强网络安全保障。

# 中印谈判桌上不应有西方的舆论骚扰

7月17日，中印两军在莫尔多/楚舒勒会晤点印方一侧举行第十六轮军长级会谈。双方于18日深夜发布联合新闻稿，再次重申了双方维护中印边界西段实控线安全稳定、继续密切保持外交和军事渠道沟通对话的共同意愿。与此前的联合新闻稿相比，这次特别强调了将以“建设性和前瞻性方式”继续探讨推动解决中印边界西段实控线地区有关问题，这释放出中印关系持续“回暖”的积极信号，双方在解决边境问题上的互信正在重新逐渐积累，为两国有效管控边界纠纷提供了必要氛围。

本轮会谈与上次相隔近4个月，这也是中印两

军自2020年加勒万河谷冲突以来，谈判间隔时间最长的一次。会谈的推迟一些西方媒体提前给会议下“诊断书”，称印度与中国存在巨大的实力“不对称”，双方的分歧“显而易见”，“几乎无法就讨论达成一致”。但事实证明，中印完全有能力处理好两国间的问题和分歧，18日发布的联合新闻稿就是对美西方舆论骚扰的一种间接回应。

中印边境对峙已经进入第三个年头，这样的对峙不应该无止境地持续下去。但复杂的边界问题不可能“一步到位”解决，具体的谈判过程更是艰难而且漫长。中印都是有能力调动国家力量支持一场边境冲突的亚

洲大国，两国人口超过28亿，在世界局势复杂动荡的情况下，对双方而言，将摩擦控制在最低烈度，对分歧保持足够耐心，显然要比“彻底解决边界问题”更具有现实紧迫性，也考验着两国的智慧。

需要警惕的是，中印边境不应有让外部势力打楔子的裂缝。每当中印军官准备坐在谈判桌之前，美西方舆论总是会有一轮集中的炒作。比如渲染“印度的困境”，或者渲染激将法，宣称印度“害怕与超级大国对抗”，此前美方高级官员更是多次公开对所谓“中国霸凌印度”表达“担忧”，同时更是对印度在“印太战略”中的“重要作用”大吹特吹。这些都是华盛顿

对新德里开展“追求攻势”的伎俩，是出于遏制中国的地缘政治需求而试图给它灌下的迷魂汤，但它的确在过去一段时间让一些印度精英感觉有点“飘”，甚至将中国保持边境地区和平稳定的愿望误读为可以利用的软弱。这是造成中印关系面临困难的重要原因之一。

因此，印度坚持战略自主的传统尤其重要。俄乌冲突让一些印度精英冷静下来，开始重新思考国家利益之所在。比起前两年民族主义情绪泛滥，最近几个月印度国内有关修复中印关系的声浪开始多了起来。此外，印度外长苏杰生最近公开反驳了借俄乌冲突影射中印关系的说法，表

示印度完全有能力管理与中国的关系，明确表达不希望外部势力插手双边分歧的意愿。这一言论释放出的冷静和理性，将被证明是正确并且有利于印度国家利益的。

值得一提的是，尽管美西方近年来出于优先程度考虑，总体对印度采取拉拢态度，但仍掩饰不住其骨子里的居高临下。有美国媒体近日就批评印度对华政策“混乱”，新德里不愿与华盛顿方面合作，使它容易被“利用”。文章宣称，莫迪领导下“经济薄弱、社会脆弱”的印度“可能被夹在锤子和铁砧之间”。这番言论显然把美西方的心里话抖了出来，必须正告它的是，印度不是被人

随意捶打的铁砧，中国也不会做挤压印度的铁砧。

中印都是致力于经济社会发展的新兴经济体，彼此的共同利益远大于分歧。解决边界问题虽然艰难，但它被放到什么样的位置才最符合自己的国家利益以及地区共同利益，这是一本并不难算清的账。

人类历史上从未有过像中印这样10亿级人口规模的两个巨型邻居共同发展的经验，看待中印关系，应当有超越喜马拉雅山脉的广阔历史视野，同时抵御美西方不怀好意的舆论骚扰，让中印成为相互成就的伙伴，而不是彼此消耗的对手，把命运牢牢掌握在自己手中，实现各自国家的发展振兴。

来源：环球时报